



Broj: 14-307/21-4353/1

21. jul 2021. godine

Na osnovu člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi (Službeni list CG“ 78/18), a u izvršenju Zaključka Vlade br. 07-398/2 od 28. januara 2021. godine, kojim je Vlada donijela Mjere podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine i pored ostalog zadužila Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede da prati realizaciju mjera podrške poljoprivredi i ribarstvu, radi blagovremenog preduzimanja mjera za ublažavanje posljedica nastalih usljed nastupanja epidemije bolesti COVID19, na sektor proizvodnje mladog krompira i lubenice, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede donijelo je

RJEŠENJE

1. Uvodi se privremena interventna mjera u unutrašnjem prometu za pomoć skladištenju i povlačenju sa tržišta viškova mladog krompira i lubenice proizvedenih u Crnoj Gori radi obezbjeđivanja stabilne ponude bezbjedne hrane, prihvatljive u pogledu kvaliteta i cijena, a primjenjivaće se za mladi krompir proizveden od 1. juna do 15. avgusta 2021. godine i za lubenicu proizvedenu od 1. jula do 30. avgusta 2021. godine.
2. Pomoć za skladištenje i povlačenje viškova mladog krompira i lubenice dodjeljuje se privrednim subjektima koji posjeduju adekvatne prostore za skladištenje poljoprivrednih proizvoda, odnosno prostore koji ispunjavaju uslove u skladu sa zakonom.
3. Pomoć za skladištenje i povlačenje iz tačke 2 ovog rješenja iznosi 0,06 eura po kilogramu uskladištenog mladog krompira i 0,05 eura po kilogramu uskladištene lubenice.
4. Visina pomoći za skladištenje i povlačenje iz tačke 2 ovog rješenja obračunava se na osnovu dostavljenog dokaza o količinama uskladištenih i povučениh viškova mladog krompira i lubenice i dokaza da je privredni subjekat kome se dodjeljuje podrška za skladištenje i povlačenje otkupio viškove krompira od poljoprivrednog proizvođača.
5. Pomoć za skladištenje iz tačke 2 ovog rješenja može se opredjeljivati do 200.000 eura iz sredstava utvrđenih mjerom Program intervencija na tržištu poljoprivrednih proizvoda i proizvoda ribarstva i akvakulture, koji je Vlada utvrdila u okviru Mjera podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine.
6. Bliže uslove i postupak za izbor privrednih subjekata koji će izvršiti skladištenje i povlačenje viškova mladog krompira i lubenice utvrđuje se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo.
7. Javni poziv iz tačke 6 ovog rješenja traje pet dana od dana objavljivanja.
8. Nakon okončanja postupka po javnom pozivu Ministarstvo objavljuje Listu privrednih subjekata koji mogu vršiti skladištenje i povlačenje viškova mladog krompira i lubenice i koji su proizveli crnogorski poljoprivredni proizvođači.
9. Ovo rješenje stupa na snagu danom donošenja, a objaviće se na internet stranici ovog ministarstva.

O b r a z l o ž e n j e

Vlada Crne Gore svojim Zaključkom broj 07-398/2 od 28. januara 2021. godine je donijela Mjere podrške građanima i privredi za prvi kvartal 2021. godine i zadužila ovo ministarstvo da prati mjere koje se odnose na podršku poljoprivredi i ribarstvu. U okviru tih mjera u tački IV predviđene su mjere podrške za poljoprivredu i ribarstvo kojima je u cilju održavanja postojećeg nivoa proizvodnje, te održavanja stabilnosti tržišta, kako sa aspekta cijena, tako i sa aspekta količina koje se nude na tržištu poljoprivrednih proizvoda (žive životinje, mlijeko i mliječni proizvodi, voće i povrće i dr.) i proizvoda ribarstva i akvakulture, te održavanja stabilnosti dohotka poljoprivrednih proizvođača i ribara, između ostalog predviđeno i povlačenje i skladištenje viškova poljoprivrednih proizvoda i proizvoda ribarstva i akvakulture, te pomoć u distribuciji proizvoda od strane privrednih subjekata koji posjeduju adekvatne uslove za te namjene.

Shodno tome, istim mjerama Vlada je predvidjela da u zavisnosti od okolnosti i problema koji su pogodili pojedinačne sektore, uz uvažavanje specifičnosti proizvodnje, plasmana i slično pokrenuće se neke od navedenih mjera intervencija na tržištu, a da će Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede posebnim aktom propisati uslove za realizaciju predmetnih mjera, a njihov vremenski okvir nije ograničen.

Usljed poremećaja na tržištu mladog krompira i lubenice (povećane površine pod zasadima i rod iznad prosjeka za tržište Crne Gore) došlo je do pada prodajne cijene ispod ekonomski opravdanog nivoa, odnosno ispod cijene koštanja proizvodnje. Dodatno, na uobičajeni plasman poljoprivrednih proizvoda, uticala je smanjena potrošnja kroz turizam, što je u većoj mjeri pogoršalo situaciju u sektoru i dovelo do značajnijih poremećaja u ponudi i tražnji na crnogorskom tržištu. U ovakvim okolnostima, u kojima je pristup potrošačima, odnosno plasman proizvoda otežan, proizvođači u sektorima proizvodnje mladog krompira i lubenice suočili su se sa finansijskim problemima koji mogu ugroziti njihovu likvidnost i nastavak proizvodnje.

Imajući u vidu nastalu situaciju, kao i niz obraćanja od strane proizvođača mladog krompira i lubenice, predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede su obišli proizvođače mladog krompira i lubenice, kako bi izvršili kontrolu i uvid u stvarno stanje. Tokom obilaska, utvrđeno je da su povećane površine mladog krompira i lubenice pod zasadima i rod iznad prosjeka za tržište uticali na pad prodajne cijene ispod ekonomski opravdanog nivoa, tj. ispod cijene koštanja proizvodnje, što može dovesti u pitanje kako nastavak otkupa od individualnih poljoprivrednih proizvođača, tako i ugroziti dalje snabdijevanje tržišta ovim poljoprivrednim proizvodima, a što upućuje na potrebu intervenisanja na tržištu.

Razmatrajući probleme koje su naveli poljoprivredni proizvođači, ovo ministarstvo je našlo da su ispunjeni zakonski uslovi da se uvede privremena interventna mjera u unutrašnjem prometu za pomoć skladištenju i povlačenju sa tržišta viškova krompira crnogorskih poljoprivrednih proizvođača radi obezbjeđivanje stabilne ponude bezbjedne hrane, prihvatljive u pogledu kvaliteta i cijena. S obzirom na to, a u cilju blagovremenog preduzimanja mjera i stvaranja uslova za obezbjeđivanje stabilne ponude bezbjedne hrane, prihvatljive u pogledu kvaliteta i cijena i kako bi se obezbijedio kontinuirani otkup mladog krompira i lubenice od crnogorskih poljoprivrednih proizvođača i sačuvao njihov dohodak koji imaju od proizvodnje, ovo ministarstvo je našlo da je valjalo pružiti podršku za skladištenje i povlačenje krompira do stvaranja uslova za njegov plasman.

Imajući u vidu navedeno, a polazeći od člana 63 stav 3 Zakona o državnoj upravi u skladu sa kojim je ovo ministarstvo dužno da obezbijedi izvršavanje zaključaka i akata Vlade kojima se utvrđuju stavovi o pojedinim pitanjima od značaja za utvrđivanje i vođenje politike i realizaciju programa Vlade, ovo ministarstvo je pristupilo realizaciji mjera koje je donijela Vlada označenim zaključkom.

Dakle, Vlada je ovo ministarstvo zadužila i ovlastila da u skladu sa okolnostima koje utiču na tržište i dohodak poljoprivrednih proizvođača u svakom konkretnom slučaju reaguje i pruži podršku

proizvođačima, naravno u mjeri mogućeg. U konkretnom slučaju javila se potreba da se pruži podrška skladištenju i povlačenju viškova merkantilnog krompira, što je ovim rješenjem i učinjeno.

Kada je riječ o skladištenju krompira to mogu vršiti samo privredni subjekti koji posjeduju adekvatne prostore, dok bliže uslove i postupak za izbor privrednih subjekata koji će izvršiti skladištenje i povlačenje viškova krompira utvrditi ovo ministarstvo javnim pozivom koji će zbog razloga hitnosti trajati pet dana, a nakon okončanja postupka po javnom pozivu biće objavljena lista privrednih subjekata koji mogu vršiti skladištenje i povlačenje viškova merkantilnog krompira proizvedenog u Crnoj Gori.

Konačno, do iznosa podrške od 0,06 eura po kilogramu uskladištenog mladog krompira i 0,05 eura po kilogramu uskladištene lubenice, ovo ministarstvo je došlo na osnovu predloga Direkcije za savjetodavne poslove u biljnoj proizvodnji ovog ministarstva, koji je zasnovan na podacima do kojih je ta služba došla kontrolom lica mjesta i ispitivanja cijene krompira na domaćem tržištu.

Bliži uslovi i postupak za izbor privrednih subjekata koji mogu izvršiti skladištenje i povlačenje viškova mladog krompira i lubenice utvrdiće se javnim pozivom koji raspisuje ovo ministarstvo. Nakon okončanja postupka po javnom pozivu Ministarstvo objavljuje listu privrednih subjekata koji mogu vršiti skladištenje i povlačenje viškova mladog krompira i lubenice koji su proizveli crnogorski poljoprivredni proizvođači.

Obračun sredstva pomoći za skladištenje i povlačenje vrši se na osnovu dostavljenog dokaza o količinama uskladištenih i povučenih viškova mladog krompira i lubenice i dokaza da je privredni subjekat kome se dodjeljuje podrška za skladištenje i povlačenje otkupio viškove krompira od poljoprivrednog proizvođača.

Na osnovu izloženog, a uz primjenu člana 10 stav 3 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju i mjere IV Dodatne podrške poljoprivredi i ribarstvu, koju je utvrdila Vlada, odlučeno je kao u dispozitivu ovog rješenja.

MINISTAR

mr Aleksandar Stijović, s.r.